

# 致敬周口政法战线巾帼“她”力量

核心阅读

在周口政法战线上,有这样一群巾帼英雄:她们用智慧和汗水维护社会和谐、她们用法律和良知守护公平正义,她们是政法战线上坚韧的玫瑰,用女性的细腻与柔情,诠释着政法人的忠诚与担当。

2025年3月8日是第115个“三八”国际劳动妇女节。近日,我们走进她们的世界,一睹这些工作在平凡岗位上的巾帼风采。

## 潘奕帆:服务小窗口,敬业大情怀



潘奕帆(左)为群众讲解业务办理流程(资料图片)。

□记者 任富强

潘奕帆,周口市公安局交通警察支队车管所业务大厅负责人,先后荣立个人三等功1次、嘉奖2次,被授予“全市优秀共产党员”“全市最美基层民警”“全市优秀女警”称号。

创新服务模式,提升服务水平。为更好地提升窗口服务能力和水平,潘奕帆在业务大厅推行“提前10分钟上岗+中午不停止办公+下班后延时服务”的工作模式,确保群众“随时来、随时办”。她还专门设立“绿色通道”,为老年人、残疾人等特殊群体提供优先办理服务,极大提升了群众的办事体验。

设立“办不成事”反映窗口,破解群众难题。针对群众反映的“办不了”“很难办”等疑难业务,潘奕帆创新设立“办不成事”反映窗口,为群众遇到的“疑难杂症”提供“兜底”服务。截至目前,该窗口已受理群众诉求6000余起,其中,登记疑难问题225件,所有问题均已得到妥善解决。

钻研业务知识,多渠道宣传政策。2018年以来,公安部交管局陆续推出百余项公安交管“放管服”便民利民新措施。作为一名业务领导,潘奕帆第一时间深入研究新政策,并对各县(市、区)车管所工作人员进行业务培训和指导。她还通过拍摄短视频、做客《监督热线》等电台节目,广泛宣传车驾管业务知识。截至目前,她拍摄的短视频浏览量已突破50万,成为群众了解政策的重要渠道。

策划 政法工作室 本版组稿 任富强

## 杨丽:党务工作的杰出践行者

□通讯员 史磊

杨丽,周口市人民检察院机关党委专职党务干部、三级主任科员。

作为一名专职党务干部,杨丽深感自身责任重大。她清楚,党务干部的理论深度、业务精度、知识宽度直接关系到党建工作的质量和水平。因此,她坚持学习,刻苦钻研习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神。她的学习不仅停留在理论层面,更体现在实际工作中。她先后撰写了2篇交流理论论文和6篇学习心得体会,为党建工作提供了新的思路与方法。

干一行就要专一行、精一行。工作中,杨丽始终以优秀共产党员的标准严格要求和约束自己,以饱满的热情投入每一项工作中。她充分发挥主观能动性,规范党务工作流程,完善党员学习制度,细化党务工作程序,确保党务工作的规范化和科学化。

党务工作是党建工作的核心。杨丽敢于创新,提出“完善管理、敢于创新”的工作思路,以深入学习实践活动为契机,组织开展了一系列丰富多彩的活动,不仅增强了党组织的凝聚力和战斗力,也让检察干警感受到了



杨丽在读书分享会上发言(资料图片)。

组织的温暖和关怀。

多年来,杨丽以加强机关党的政治建设为突破口,以强化政治责任担当为动力,恪尽职守、竭诚奉献、辛勤工作,出色地完成了各项任务。她的付出得到了社会各界的广泛认可,多次被市委、市直机关工委表彰为“优秀共产党员”,被市妇联表彰为“周口市三八红旗手”,被团市委表彰为“优秀青年团干部”。

## 李翔:以高质量检察履职践行对党忠诚

□通讯员 王春霞

李翔,项城市人民检察院第二检察部副主任,一级检察官。

从检23年来,李翔始终奋战在刑事检察办案第一线,以高度的责任感和专业精神,高质量办好每一起刑事和职务犯罪案件。她凭借突出表现,被表彰为“全国打击骗取留抵退税违法犯罪工作成绩突出个人”,入选“全省检察机关经济金融人才库人才”“全省检察机关侦查监督人才库骨干型人才”。

强化监督履职,守护司法公正。2021年,荣阳某畜牧养殖公司被项城的张某骗取了700多头生猪及饲料,涉案价值160万元,公安机关以经济纠纷为由不予立案。李翔通过查阅合同、走访群众、实地勘查,启动了立案监督程序,并积极引导公安机关侦查取证,最终挽回了企业的经济损失。在办理王某、解某逃税案件时,李翔从二人公司运营程序中发现了漏罪漏犯线索,通过深入查证、提审,成功追诉与二人共同实施犯罪的房某、解某某、刘某。近3年来,李翔依法追捕追诉犯罪嫌疑人12人,用实际行动维护了司法公正。

坚持以人民为中心,千里奔波查明真相。在办理深



李翔在工作中(资料图片)。

圳某电子商务公司张某集资诈骗案时,李翔发现张某仅在项城一地就非法吸收公众存款600多万元,涉及数十名群众。为查明真相,李翔两次远赴广东河源监狱提审张某,并引导公安机关到上海调查取证。经过补充侦查,完整的证据链证实张某涉嫌集资诈骗罪。最终,法院以集资诈骗罪判处张某有期徒刑20年,并处罚金75万元。

## 守护“睛”彩世界 点亮“光”明未来

随着我国儿童青少年近视率的上升,学龄前儿童的视力问题也日益突出。学龄前儿童的眼睛处于快速发育阶段,生理结构尚未完全成熟,对外界因素极为敏感,如长时间使用电子产品、不正确的阅读姿势及不适宜的用眼环境,都会对他们的视力产生不良影响。

为了保护学龄前儿童的视力,家庭和幼儿园需

要共同努力。家长应严格控制孩子使用电子产品的时间,每天不超过1小时,且每20分钟休息5分钟至10分钟,远眺放松眼睛。在阅读和书写时,家长应引导孩子保持“一拳一尺一寸”的正确姿势,并确保环境光线充足、柔和。

幼儿园应承担起保护学龄前儿童视力的责任。课程设置应合理安排用眼时间,避免长时间集中用眼,

增加他们户外活动时间,每天至少要有2小时。此外,幼儿园应通过生动有趣的活动,培养学龄前儿童养成良好的用眼习惯。

学龄前儿童视力保护是一项长期任务,需要家庭、幼儿园和社会的共同关注与努力。良好的视力是学龄前儿童未来学习和生活的基础,而视力受损则可能对他们的学习效果和日常生活造成严重影响。因此,我们必须深刻认识到视力保护的重要性,并采取有效措施,确保学龄前儿童拥有健康的视力。②25

(周口市实验幼儿园 夏青)